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Môn : TOÁN - Khối : A và A1

Câu 1 (2,0 điểm) Cho hàm số 
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a) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số (1)

b) Tìm tọa độ điểm M thuộc (C) sao cho khoảng cách từ M đến đường thẳng y = -x bằng 
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Câu 2 (1,0 điểm) Giải phương trình 
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Câu 3 (1,0 điểm) Tính diện tích hình phẳng giới hạn bởi đường cong 
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 và đường thẳng 
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Câu 4 (1,0 điểm)  

a) Cho số phức z thỏa mãn điều kiện 
[image: image6.wmf]z2iz35i
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. Tìm phần thực và phần ảo của z.

b) Từ một hộp chứa 16 thẻ được đánh số từ 1 đến 16, chọn ngẫu nhiên 4 thẻ. Tính xác suất để 4 thẻ được chọn đều được đánh số chẵn?
Câu 5 (1,0 điểm) Trong không gian hệ tọa độ Oxyz , cho mặt phẳng (P) : 
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 và đường thẳng d: 
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. Tìm tọa độ giao điểm của d và (P). Viết phương trình mặt phẳng chứa d và vuông góc với (P).

Câu 6 (1,0 điểm): Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh a, SD = 
[image: image9.wmf]3a
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, hình chiếu vuông góc của S trên mặt phẳng (ABCD) là trung điểm của cạnh AB. Tính theo a thể tích khối chóp S.ABCD và khoảng cách từ A đến mặt phẳng  (SBD).

Câu 7 (1,0 điểm): Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy, cho hình vuông ABCD có điểm M là trung điểm của đoạn AB và N là điểm thuộc đoạn AC sao cho AN = 3NC. Viết phương trình đường thẳng CD, biết rằng M(1;2) và N (2;-1).

Câu 8 (1,0 điểm): Giải hệ phương trình
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Câu 9 (1,0 điểm) : Cho x, y, z là các số thực không âm và thỏa mãn điều kiện 
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Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức
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Câu 1: 

Tập xác định: 
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, nên x = 1 là tiệm cận đứng
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 nên tiệm cận ngang là y = 1 

Bảng biến thiên
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Đồ thị
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b) Gọi M (x; 
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[image: image22.wmf] . Yêu cầu bt tương đương : 
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 |x + 2 + x2 – x| = 2|x – 1| 
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 |x2 + 2| = 2|x – 1|
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 x = -2 hay x = 0.

Vậy có 2 điểm M là (-2; 0) và (0; -2).
Câu 2 :    sinx + 4cosx = 2 + 2sinxcosx

( 2sinxcosx – sinx + 2 – 4cosx = 0


( 2cosx(sinx – 2) – (sinx – 2) = 0


( 2cosx – 1 = 0 (vì sinx – 2 ( 0) 

( cosx = 
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Câu 3 : Phương trình hoành độ giao điểm của đường cong và đường thẳng là 


x2 – x + 3 = 2x + 1 ( x = 1 hay x = 2

Ta có khi 
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 thì x2 – x + 3 
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  2x + 1
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image37.wmf]32
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Câu 4 : 
a) 
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Gọi z = a + ib, ta có phương trình đã cho thành: z


a + ib + (2 + i)(a – ib) = 3 + 5i


( 3a – ib + b + ia = 3 + 5i ( 3a + b = 3 và a – b = 5 ( a = 2 và b = -3.
b) Gọi A: “Chọn được 4 thẻ chẵn”

Chọn 4 thẻ trong 16 thẻ có 
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 cách chọn

Số phần tử không gian mẫu 
[image: image43.wmf](

)

n1820

W=


Chọn 4 thẻ trong 8 thẻ đánh  số chẵn có 
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 cách chọn

Số phần tử biến cố A : 
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Xác suất để chọn được 4 thẻ đều chẵn
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Câu 5 : 

a) I ( d ( I (2 + t; -2t; – 3 + 3t) 
I ( (P) ( 2(2 + t) – 2t – 2 (3t – 3) – 1 = 0

( t = 
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b) (d) qua A (2; 0; -3) và VTCP 
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 = (1; -2; 3)

(() có PVT là 
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Gọi (() là mp qua d và vuông góc (P) thì (() có VTPT là 
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 = (1; 8; 5)
PT (() là : 1(x – 2) + 8(y – 0) + 5(z + 3) = 0 
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 x + 8y + 5z + 13 = 0
Câu 6 :   Gọi M là trung điểm của AB.
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.  Ta có 
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Gọi h là chiều cao từ M của tam giác SMH
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Vì AB = 2AM (d (A;SBD) = 2d(M; SBD) = 
[image: image58.wmf]2a
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Câu 7 : Gọi I giao điểm MN và CD

(NAM ~ (NCI ( 
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. Vậy I 
[image: image62.wmf]7

;2

3

æö

-

ç÷

èø

 
Gọi 
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 = (a; b) là VTPT của AB

pt (AB) : a (x – 1) + b (y – 2) = 0

pt (CD) : 
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Đặt AB = x (x > 0)  (MH = 
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; NH = 
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Ta có : MN2 = MH2 + NH2 ( x = 4

d(M; CD) = 4 ( 
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 ( 4a2 + 3ab = 0 

Với b = 0 ( a = 0 (loại) 

Với b ( 0 chọn b = 1 ( a  = 0 hoặc a = 
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Vậy phương trình CD là : y + 2 = 0 hoặc 3x – 4y - 15 = 0
Cách 2: Gọi I giao điểm MN và CD

(NAM ~ (NCI ( 
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VTCP của MN là 
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VTCP của CD là 
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cos(MN,CD) = 
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 ( 8n2 – 6mn = 0 ( n = 0 hay n = 
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+ TH1: n = 0 ( CD : y + 2 = 0
+ TH2: n = 
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 ( CD : 3x – 4y – 15 = 0
Câu 8: 

[image: image79.wmf]2

3

12(12)12(1)

8122(2)

ì

-+-=

ï

í

--=-

ï

î

xyyx

xxy

 (x, y ( R)
Điều kiện : 
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Cách 1:

Đặt a = 
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Ta có (x – a)2 = 0 ( x = 
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Thế (*) vào (2) được : 
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Cách 2:

Ta có 
[image: image96.wmf](

)

(

)

222

x12y(12x)yx12x12yy12

-+-£+--+=


Dấu “=” xảy ra 
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  (3)

Khi đó (1) tương đương với (3)

(3) 
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Thế (4) vào (2) ta có
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Cách 3:

Đặt 
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phương trình vô nghiệm.

Vậy nghiệm của hpt trên: (3;3)
Câu 9:
Ta có : 2x(y +z) ( x2 + (y + z)2 = 2 + 2yz ( yz + 1 ( x(y + z)
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Do đó P ( 
[image: image120.wmf]xyz1yz

xyz1xyz19

++

+-

++++++

 = 
[image: image121.wmf]11yz

1

xyz19

æö

+

-+

ç÷

+++

èø


Theo BĐT BCS ta có : 
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Khi x = y = 1 và z = 0 hay x = z = 1 và y = 0 thì P = 
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Vậy Max P = 
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